



不忘初心谋发展 改革转型呈新颜

周口市农商银行（农信社）工作 获市委书记刘继标批示肯定

本报讯（记者 张艳丽 通讯员 娄庆波）近日，周口市委书记刘继标在市农商银行（农信社）星报的《2019年上半年工作专报》上作出批示：“祝贺市农商银行今年上半年各项业务实现跨越式增长！感谢市农商银行为全市经济社会发展作出的突出贡献！”

2019年上半年，全市农商银行（农信社）在市委、市政府的正确领导下，以加强党的建设为统领，着力业务拓展，着力服务地方经济，着力提升质量效益，着力推进转型发展及内控建设，各项工作实现跨越增长，有力支持了周口经济社会发展。

存贷业务再创新高。截至6月底，全市农商银行（农信社）资产总额达

1253亿元；新增各项存款131亿元，同比多增26亿元，占全市银行业金融机构新增额的38.06%，存款余额达1110亿元，占全市市场份额的33.17%；新增各项贷款63亿元，同比多增21亿元，占全市银行业金融机构新增额的51.66%，贷款余额达518亿元，占全市市场份额的37.71%。存贷款新增市场份额均居全市银行业金融机构第一位，存贷业务新增额在全省18家地市排名中均居第四位。

服务地方不遗余力。全市农商银行（农信社）围绕市委、市政府“四大攻坚、四大突破”“五城联创”及百城建设提质工程等重点工作，以服务乡村振兴为抓手，立足“支农支小支微”市场定位，通

过整村授信、扩户增面等工作，强力支持金融扶贫，大力支持中小微企业发展，大力支持新型农业经营主体，大力支持农村基础设施建设及农民职业技能教育培训，有效推进了县域经济发展及乡村振兴战略的实施。截至6月底，全市农商银行（农信社）新增涉农贷款63亿元，涉农贷款余额达510亿元；扶贫贷款余额达23亿元；新增中小微企业贷款15亿元，中小微企业贷款余额达233亿元。同时，全市农商银行（农信社）借助转型的契机，全方位、立体化推广线上金融产品，不断加强软硬件建设，提升服务水平，优化队伍结构，赢得了广大客户及地方政府的一致好评。

经营质量提升显著。改制任务大头落地后，全市农商银行（农信社）工作重心倾力转向业务发展、质量提升、机制转换等工作，监管指标得到进一步优化，盈利能力得到显著提升。上半年，全市农商银行（农信社）实现经营利润10亿元，缴纳各项税金4亿元，预计年纳税总额将突破9亿元。

体制机制加快转换。围绕现代化银行建设，全市农商银行（农信社）持续加强内控，不断完善业务流程，有效堵塞风险漏洞，实现了稳健经营无事故。以标杆行建设为抓手，全市农商银行（农信社）强力推进公司治理、管理机制、服务创新、科技支撑等工作，取得了明显成效。②8



日前，西华联社工作人员在县人民会堂前摆放宣传展板、设立咨询台，通过简单的漫画和事例让过往群众了解非法集资的危害和常见形式，并通过分发宣传彩页及现场讲解的方式，提醒群众增强防范意识、自觉规避高息陷阱、拒绝高息诱惑、合规办理金融业务。

赵亚威 摄

鹿邑农商银行荣获“全国农村金融十佳科技创新机构”称号

本报讯（记者 张艳丽 通讯员 夏有庆 朱丽芸）日前，在第九届（2019）中国农村金融转型发展论坛上，鹿邑农商银行荣获第九届“全国农村金融十佳科技创新机构”称号。

近年来，鹿邑农商银行积极践行普惠金融发展理念，建成了以“政府信用

大数据”为主导，社会、商业和金融信用大数据互联的“智慧鹿邑、信用鹿邑”大数据普惠金融信贷平台，并创新推出线上信贷产品“金燕惠贷”。“金燕惠贷”与手机银行相结合，实现了7个自动功能，即客户自助申请、贷前自动准入控制、贷中大数据自动整合、自动评级授

信、自动利率定价、贷后自动风险预警、自动化催收，让客户体验到“智慧银行”“极简金融”带来的便利。

大数据信贷平台建设不仅为鹿邑农商银行插上了科技的翅膀，而且极大提升了客户粘度，促进了信贷业务高速度、高质量发展。截至7月15日，

该行的“金燕惠贷”共提交申请173768户、通过111577户，通过率为64.2%；授信金额共计43.2亿元，户均授信3.87万元；导入系统92978户，导入金额35亿元；贷款户数33620户，贷款余额71620万元，贷款余额户均2万元，不良率为0。②8

太康农商银行深化改革创新实现提质增效

本报讯（记者 张艳丽 通讯员 孙靖亚）今年以来，太康农商银行以“双一流”创建、“六项机制”建设为指引，以打造“四个银行”为抓手，持续深化改革创新，提升经营发展质效。截至6月末，全行存款余额达129.7亿元，较年初净增14.28亿元；贷款余额达67.85亿元，较年初新增贷款7.02亿元；存贷款规模与新增额均稳居太康县金融机构之首。

加大信贷投放力度，助力乡村振兴

兴。该行发挥优势，把握农民资金需求，确保支持春耕、夏收生产资金足额到位；积极营销“公职贷”“家和贷”等产品，为金融消费者提供灵活多样的信贷服务；落实上级优惠利率政策，帮助中小微企业解决融资难题；强力推进评定信用户、创建信用村工程，帮助贫困户脱贫。截至目前，累计发放扶贫贷款5.14亿元，带动贫困人口43643人脱贫。

推广电子银行，完善普惠金融。该

行持续推进金融服务进村入社区，加大离行式ATM机、助农取款点、POS终端布设力度，不断提高电子银行普及率，扩大普惠金融覆盖面；常态化宣传IC卡、电子银行的安全性和便捷性，提升电子银行替代率；全面推广“金燕e付”“云闪付”等扫码支付产品，拓宽支付渠道。截至6月末，该行金燕卡存款余额39.51亿元，较年初增加5.3亿元；农民金融自助服务点布放104处，POS商户

486户，“金燕e付”商户2188户，办理网上银行、手机银行约16万户。

打造品牌形象，提升服务水平。该行内抓业务经营、外追行业标杆，进一步完善公司制度，加快创新发展步伐；坚持推进普惠型网点智能化建设，促进人力结构优化和用工效能提升，推动营业网点减负增效；实行奖惩分明的文明服务考核机制，增强服务意识，提升服务质量，树立文明规范服务形象。②8



7月13日，淮阳联社工作人员利用淮阳县广商·万利博览城开业之机，现场营销“金燕e贷”。 李文 摄



7月1日，郸城联社组织开展“迎‘七一’业务技能大比拼”活动。

薛冰川 摄

商水农商银行

助力商水普惠金融试点县建设

本报讯（记者 张艳丽 通讯员 李文涛 娄东坡）自去年商水县被人民银行郑州中心支行确定为普惠金融试点县以来，商水农商银行主动对接，积极落实有关部署，助力普惠金融试点县建设。

推广数字平台。该行全方位宣传“普惠通APP”，强化“普惠通APP”数字服务平台运用，把惠农贷、丰收贷、运输贷等多款产品上架“普惠通APP”。截至6月底，共引导6700余人下载使用“普惠通APP”，1560人申请“金燕e贷”，发放“金燕e贷”1221笔、金额12387万元。

完善服务体系。该行加大农村特别是偏远地区农民金融自助服务站建设、手机（网上）银行普及力度，方便农民朋友就近在服务站或线上办理业务。打造“普惠+数字”服务网点，完善或新增银行卡及电子渠道产品，方便客户。截至6月底，该行共建设农民金融自助服务站98个，手机（网上）银行客户12.71万户。

建设信用体系。该行在全县开展信

用乡镇、信用村、信用户评定工作，截至6月底，共评定信用村59个，评定信用户7.4万户。全力参与县乡村三级信用体系建设，由基层支行配合当地政府做好辖区内农户的基本信息采集、信息电子化、导入信用体系管理平台等工作。制定激励守信、惩戒失信等措施，对信用户、信用村在信贷支持、扶贫项目安排等方面优先支持，建立农户失信黑名单制度。

普惠授信体系。该行创新贷款产品，先后推出惠农贷、丰收贷、运输贷等贷款品种，实现对全县所有人员和家庭贷款需求的全覆盖。积极推进整村授信，开展金融扶贫，对有经营项目和贷款意愿的贫困户给予贷款支持，实施“政府+企业+农商银行”扶贫模式，大力支持优质带贫企业吸收贫困户就业。截至6月底，累计发放贫困户个人贷款403笔、金额2520万元，产业扶贫贷款31笔、金额46980万元。②8

项城农商银行

稳步推进改革发展新步伐

本报讯（记者 张艳丽 通讯员 张志华）今年上半年，项城农商银行积极贯彻执行省联社、市农信办工作部署，坚持新发展理念，发扬埋头苦干、锐意进取的拼搏精神，各项业务经营再上新台阶。

党建引领，各项业务全面开展。该行深入学习贯彻党的十九大精神，开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，坚持和完善党的领导，推进学习型党组织建设，通过学习教育提高党员干部党性修养和工作能力，引领各项业务全面发展。

多策并举，资金组织力增强。上半年，该行紧紧围绕资金组织工作，积极主动开展存款竞赛和外拓营销活动，举办财富升级会、“厅堂快闪”营销和存款微沙龙等活动，同时大力推广网上银行、手机银行、ETC、“银铁通”等产品和业务，大力揽储，进一步增强了资金实力。截至6月底，该行各项存款余额达927009万元，较年初增加135029万元，

增幅17.05%，完成市办下达12亿元任务的112.52%。

深耕市场，支农作用凸显。围绕乡村振兴战略，该行扎实推进“整村授信”工程，以“金燕创富”计划和“金燕惠”活动为抓手，积极践行普惠金融理念，进村入户、进园入企，深耕“三农”市场，改善农村地区金融服务环境，得到客户的一致认可。截至6月底，该行各项贷款余额达494357万元，较年初增加104355万元，增幅26.76%，完成市办下达10亿元任务的104.36%。

网点升级，社会形象提升。该行牢固树立“真诚服务，赢得客户”的服务理念，一方面开展对标学习与观摩活动，举行服务规范培训班，增强员工服务意识，提高服务水平；一方面加快营业网点改造升级，成功入驻项城市行政服务中心，进一步提升了农商银行的社会形象。②8



近日，扶沟农商银行积极开展“征信知识”集中宣传活动。图为工作人员向群众讲解征信知识。 焦洋 摄

沈丘农商银行

“党建+”助推沈丘高质量发展

本报讯（记者 张艳丽 通讯员 张帆 任侠）今年以来，沈丘农商银行坚持以党建统揽全局，充分发挥党组织的战斗堡垒作用，积极探索“党建+”创新模式，做实做细做强基层党建工作，努力实现党建工作与转型发展互促互进、同频共振。

党建+制度引领。该行制定和完善各项党建制度，涵盖“三重一大”、党建工作责任制、“三会一课”、党务工作员选拔任用等党建工作方方面面，使党建工作开展有规可循、有据可依，有效夯实了党建基础。

党建+精准扶贫。该行组织全行党员干部每周深入走访贫困村、贫困户，为其建档立卡，对接金融需求，用好用足扶贫贷款政策。同时，扎实推进整村授信，全力服务乡村振兴战略。

党建+业务拓展。该行积极践行

“围绕发展抓党建、抓好党建促发展”的理念，始终把业务发展作为第一要务，要求党员干部充分发挥先锋模范作用，争做业务骨干和标兵。今年以来，该行在支部之间、党员之间开展“比学赶超”业务竞赛活动和不良贷款清收“增先进单位”活动，取得了较好效果。

党建+企业文化。该行坚持党建引领企业文化建设，深入挖掘地方红色资源，通过观看红色电影、开展主题知识比赛、参观红色基地等方式，使红色基因融入管理、融入理念、融入社会责任，推进党建工作与业务工作的深度融合。

沈丘农商银行“党建+”创新模式，助推了工作的提质增效。截至目前，该行资产总额达112.41亿元，各项存款余额达56.74亿元，存款余额均位居沈丘县金融机构首位。②8